

Савезна Република Југославија



AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU



ТЕМА

УБИСТВО ГОРАНА ЖУГИЋА У ЦРНОЈ ГОРИ

MAGNETOFONSKI SNIMAK

sa konferencije za štampu ministra za informisanje, g.Gorana Matica, održane 6.juna 2000.godine

MATIĆ: Kolege novinari, da počnemo.

Tema naše današnje konferencije biće jedan od specifičnih vidova agresije koji se koristi prema SRJ i koji je promovisan praktično od oktobra meseca p.g. kao osnovni vid borbe za destrukciju u SRJ.

Pošto politički napor i sa ubačenim plaćenicima ili plaćenim opozicionim strankama, ili nazovi opozicionarima, nisu dali određene rezultate američkoj administraciji na provodjenju njihovih interesa nakon agresije na našu zemlju, od oktobra meseca se razmatralo i pristupilo izvodjenju subverzivno-terorističkih akata na teritoriji SRJ, sa ciljem da se podrije unutrašnja stabilnost zemlje i da se za sve naše građane ova naša zemlja prikaže kao nebezbedna. Ovaj scenario je realizovan na prostoru Republike Srbije, ali isto tako i na prostoru Republike Crne Gore.

Vi znate da je 31.maja o.g., nešto posle 23 časa ubijen savetnik predsednika Republike Crne Gore, Djukanovića, za bezbednost, Goran Žugić i da je to ubistvo izazvalo različite komentare i ocene u crnogorskoj, jugoslovenskoj pa i svetskoj javnosti, i znamo da je pre nekoliko dana Djukanović razgovarao sa Olbrajtvom i da je tema tog razgovora bila, dve trećine tog razgovora je bila zabrinutost Mila Djukanovića zbog ovog ubistva, i upravo juče je Djukanović izrazio utisak da je to ubistvo sa političkom pozadinom i optužio Beograd za izvesnu destrukciju.

Po onome što mi imamo kao dokaze i kao materijal vezan za ovo ubistvo, radi se o potpuno drugom scenariju i potpuno drugom motivu. Prema tome, ovo ubistvo jeste politički motivisano ima političku pozadinu, ali je ono u režiji centralne obaveštajne agencije SAD, ili CIA-e i ona stoji u potpunosti iza ovog ubistva.

Umesto promocije demokratije i promocije tržišne ekonomije i razvoja, američka administracija ovde uporno pokušava da promoviše različite vrste konflikata i sukoba. Promovisali su i radili na proizvodnji medjunacionalnih napetosti, medjupolitičkih, medjukulturnih i svih drugih oblika sukoba koji mogu da se odvijaju medju ljudima, i oni su uporno na tome insistirali.

I sada, kada su svi ti oblici propali na teritoriji Republike Crne Gore došlo je do promocije terorističkog akta pod direktnom kontrolom i nadzorom CIA-e, i ona je, po ovome što ću vam danas pokazati, direktno vezana za ubistvo Gorana Žugića, savetnika za bezbednost predsednika Djukanovića.

Ja predlažem da poslušamo snimak do koga smo došli, snimak je vezan za razgovor pripadnika CIA-e i američke administracije odmah nakon ubistva Gorana Žugića. Znači, 31.5.2000.godine u 23,59 obavljen je sledeći razgovor između lica koja se nazivaju Šoum Brns, šef američke kancelarije u Dubrovniku i Gabriel Eskobar sa nadimkom Gejb, koji je službenik ekonomske radne grupe za Crnu Goru. Molim tonski zapis njihovog razgovora koji smo uspeali da nabavimo.

Biće sve na papiru, podeljeno, ne morate zapisivati, i snimke ćete dobiti tonski.

Molim tonski snimak.

(pušten je snimak telefonskog razgovora).

Nakon toga ide razgovor od 1.6. u 0,20, odmah posle ovoga.

Mi ćemo vam podeliti transkript ovog razgovora i tonski zapis ovog razgovora.

Očigledno je da je centralna obaveštajna agencija duboko involvirana u političke, ekonomske i druge tokove u Republici Crnoj Gori, i involvirana je u nastojanjima da podrije sistem u SRJ.

Ovim aktom su predstavnici CIA-e želeli da izvedu ovim terorističkim aktom, pre svega želeli da izvedu jedan atak sa ciljem da

MATIC : ...ističu u Beogradu ili Srbiji kvalifikacije za ovo delo a istovremeno Milo Djukanović u razgovoru sa Olbrajtvom opravdano izražava zabrinutost jer mu uklanjaju Žugića koji je njegov čovek i time Maraš nema nikakve prepreke i blokade u kontroli Djukanovića jer je Maraš praktično čovek koji je centralna figura u ovoj priči. Istovremeno sve indicije na osnovu ovog i sličnih razgovora upućuju na to da je neposredno i aktivno u organizaciju ovog dela bio uključen Beli Raspopović Marašev saradnik.

Znači 20 minuta posle obavljenog zločina Eskobar Gabrijel pod nadimkom Gejb zove Brnsa i kaže mu da je sve bilo profesionalno, da je zadatak izvršen i da je to sve što on zna i da se dogodio pre 20 minuta i zatim predlaže da se razidju a kasnije daje sugestije sa Crvenim petlom da u jedno vreme budu bezbedni i da ne ulaze na teritoriju Republike Crne Gore dok stvar ne legne. Očigledno je da se ova grupa koja je pod kontrolom još nekoliko osoba koje ćemo ovde navesti dobro organizovala za pripremu terorističkih akata na teritoriji Republike Crne Gore kako bi ovim aktima uspela da izvede nešto od svojih političkih ciljeva prema SRJ. Kaošto smo videli u razgovoru su pomenuti Džems Vajgert, šef radne grupe za Balkan u Stejt de partmentu koji je asistent Holbruka, zatim Džon Brns, šef američke kancelarije u Dubrovniku, Gabrijel Eskobar Gejb, službenik ekonomske radne grupe za Crnu Goru i Pol Dejvis, službenik JUESEIDA u Dubrovniku, analitičar ekonomskih prilika u Crnoj Gori.

Otkriće ovih razgovora nam ukazuje na sledeću tehnologiju koju mi u slučaju CIE znamo ali koju očigledno neki ne znaju. Da CIA koristi svoje igrače prema svojim potrebama i da ih ona koristi jednokratno. Znači njihovi igrači se koriste za jednokratnu upotrebu i da svaki njihov igrač ima svoj rok trajanja. Ali taj rok trajanja ne određuje igrač nego određuje CIA. I kada nekom istekne rok upotrebe po zamisli analitičara CIA tog trenutka se on sklanja sa pozornice na način kao što je uklonjen Žugić da se bi se instrumentalizacijom takvom slučaja kreirala određena politika

a prikrili stvarni počinioci i realni ciljevi ovih operacija. Prema tome ovo je velika pouka za sve i svi oni koji imaju bilo kakve veze sa CIOM i njihovim operacijama bilo da se radi o nekim opozicionim i drugim igračima ili trećim igračima moraju da znaju da je rok upotrebe ograničen i da taj rok trajanja opredeljuje ne CIA, opredeljuje isključivo i samo CIA, ne igrači kojji igraju ovu igru za CIU.

Ovo je lekcija ne samo za one koji se ponašaju u skladu sa principa koje im daju njihovi mentori iz CIA, ovo je lekcija i za CIU da nije svemoćna i svemoguća i da su njihove veze i njihovi kontakti dostupni i lmogući za sve one koji se bore za svoju slobodu i za svoju nezavisnost i da postoji i organizovan sistem koji će sprečiti terorizam i da postoji organizovan sistem koji će se izboriti za istinu i samo istinu o njihovim nastojanjima, pritiscima, podvalama, ubistvima i subverzijama i pokušajima na teritoriji SRJ. Prema tome neka ovo bude pouka ne samo za igrače CIA, nego istovremeno i za pouku za CIA da će njihove aktivnosti biti i demaskirane i otkrivene i da ćemo celom svetu pokazati o čemu se ovde radi.

MATIĆ: Prema tome, ovaj slučaj sa ubistvom savetnika predsednika za bezbednost Djukanovića je na ovaj način dospelo na sveto dana. Ja se nadam da će dalje istraga još nešto se bude preduzimalo u ovom slučaju do kraja rasvetati i motive i počiniocice iako su motivi jasni a indicije o počiniocima predstoje. Prema tome, Savezna Republika Jugoslavija će i dalje se truditi da demaskira sve oblike pritisaka na nju jer to nisu pritisci samo na našu zemlju nego na ceo sloboduljubivi svet. Trudićemo se da naše iskustvo u toj borbi prenesemo i podelimo sa drugima. Rad na teritoriji Jugoslavije po načelu Divide Timpera rad po načelu zavadi pa vladaaj,..političke grupe, rad po načelu zavadi političke protivnike, zavadi državne strukture. Na ovoj teritoriji neće proći, svesni smo sa čime imamo posla. Ja verujem da će zakon o borbi protiv terorizma koji je uskoro na dnevnom redu i Republičke skupštine doneti još jasnije i preciznije korake i ovlašćenja u ovoj zemlji da se kao i druge zemlje suoče sa opasnostima i pretnjama svojoj nacionalnoj bezbednosti i sa svim opasnostima koje stižu iz tog sveta koji sebe naziva demokratskim i koji nam priča o promociji demokratije a ovde promovise terorizam najgrubljih i najgorih razmera. Ova grupa koju vidite ovde ima zajedničkog koordinatora ovde u ovom trenutku ...njegov šef je Džejms Dobils da ne pominjem da je on pomoćnik Maladen Olbrajt a šef Dobinsa Malden Olbrajt i cela ta spirala vuče direktno do vrha američke administracije.

Prema tome, ovaj slučaj demaskiran mi ćemo vam podeliti ..i trake, izvolite pokažite svetu istinu o tome šta radi Cija na prostoru Savezne Republike Jugoslavije i kojim metodama se služi a mi smo spremni da se suočimo i odbranimo od svih ovih nasrtaja. Ja bih vam prilikom zahvalio onim ljudima čija je pamet sposobnost i kreativnost omogućila da mi danas čujemo razgovor izmedju predstavnika Cia za koju oni veruju da nikonikada ne može čuti.

I na kraju, ima li neko od predstavnika štampe pitanje ili možda predstavnika Cia ako ima rado ću odgovoriti.

Izvolite. (ne čuje se)

MATIĆ:Ja verujem da će pomenuta lica preduzeti sami prema sebi mere kada vide ovu Konferenciju tako da neznam u kom vidu ćemo stići da odradimo mere ali ja bih rekao organi bezbednosti u Republici Jugoslaviji su na svom poslu danonoćno oni svoj posao rade i ovo nije kraj otkrivanja zavera i terorističkih aktivnosti prema našoj zemlji.

Prema tome, očekujte u narednih nekoliko sedmica dana još ovakvih detalja, još ovakvih otkrića a neki od ovih lica nadam se imaće čast i zadovoljstvo da u ovoj zemlji provedu koju godinu ali ne na diplomatskom radu nego na nekom drugom. Ima li još pitanja. Cia ćuti. Izvolite.

(ne čuje se govornik)

MATIĆ:Veoma jednostavno, ja sam objasnio da možda niste dobro slušali motiv ovog ubistva se nalazi u tome što je u jednom trenutku Djukanović sa Žugićem postao nekooperativan sa linijom Maraša koji e pod direktnom kontrolom ovih ljudi i jednostavno prema svemu što znamo nije ovo što je snimljeno ovo je dovoljno. Znači, po našim saznanjima Cia je procenila da je neophodno da Marašu ukloni blokadu u kontroli Djukanovića a to je Žugić koji je njegov savetnik za bezbednost a time istovremeno napravi novu trusnu situaciju na političkom tlu Crne Gore i optuži naravno Srbiju i zna se koga za ovo delo.

Prema tome, Cia svoje igrače tretira kao potrošni materijal i kada treba oni žrtvuju figure kao šah da bi došli do cilja. Nažalost, Goran Žugić je bio žrtvovana figura na šahovskoj tabli u kojoj je Cija vukla poteze. Ima li još pitanja. Izvolite.

(ne čuje se govornik)

MATIĆ:Vi govorite o prisluškivanju Cije. Ja vam govorim o materijalu koji je nabavljen ne govorim uopšte o prisluškivanju a to kako Cia drži svoj materijal i svoje koferčiće sa ..topove to je već poznate takav slučaj smo čitali u štampi. Prema tome, ja vam govorim o tome da smo materijal nabavili i dobili o cijinim aktivnostima a kako apsolutno legalno.

GORAN MATIĆ: Da li ima još neko tako dobro pitanje? Izvolite.

(PITANJE SE NE ČUJE)

MATIĆ: Mi imamo Krivični zakonik, ali Zakon o borbi protiv terorizma utvrđuju naredženi organi. Ja se trenutno bavim informisanjem, a informisan sam da je Zakon u pripremi, da je u određenoj proceduri u nadležnim organima koje su zadužene za kreiranje zakonskih akata u ovoj oblasti, i da će se uskoro pojaviti na Republičkoj Skupštini. Verujte mi, biće brže nego što mislite.

Izvolite.

(PITANJE SE NE ČUJE)

MATIĆ: Mi smo tražili pre godinu dana ovde smenu Kušnera. Njemu je trebalo godinu dana da shvati o čemu se radi. Prema tome, očigledno je da kod njega se misli jako, jako sporo odvijaju, kada je svima očigledno, njemu treba godinu dana da shvati, ali ne bih to puno komentarisao. Ili, poslednja tranša nije stigla.

Izvolite.

(PITANJE SE NE ČUJE)

MATIĆ: Prпусти ste Vi mnogo detalja u zadnje vreme. Najbolji detalj koji ste propustili je, pre tri dana razgovor Medlin Olbrajt i Mila Djukanovića, koji je bio javan, niste morali da imate ovaj materijal od mene, ali, pre tri dana su oni vodili jedan razgovor politički, u kome je on izrazio zabrinutost i strašnu zabrinutost za njegovu situaciju, i 2/3 razgovora su potrošili na Žugića. Pazite, Amerikanci igraju uvek na više linija, na više frontova, sa konkurentskim timovima unutar svoje strukture. To nije jednostavna i jeftina igra. To su maheri. I to je jedan šah u kome je jedan igrač žrtvovan da bi se Milo doveo u red, jer je previše počeo da šeta po Evropi. Ali, to pitanje Vi možete kao novinar bolje obradivati. Pitajte gospodina Djukanovića, on bi mogao bolje da odgovori na to pitanje nego ja.

Izvolite.

(PITANJE SE NE ČUJE)

U Srbiji je za 2-3 godine na sličan način ubijeno mnogo ljudi.....Da li to znači da je CIA prethodnih godina

ubijala svoje "igrače" ovde u Beogradu?

MATIĆ: Ja ću Vam reći da u nekoliko prethodnih slučajeva istraga koja je u toku, i indicije koje imamo, i ono što je bilo, videli ste i medijski eksponirano, upućuju na to da je u slučaju Pavla Bulatovića bila slična igra, u nekim drugim slučajevima takodje, ali ja nisam kompetentan da govorim o rezultatima istrage dok one ne budu okončane. Uglavnom, Vaše pitanje je sasvim na mestu i blizu ste.

(PITANJE SE NE ČUJE)

MATIĆ: Ne svoje. CIA, u ovom slučaju je CIA sklonila svog "igrača". Nije to jedini put. Znači, ali, u nekim drugim slučajevima se sklanjaju čije ubistvo čini najveći efekat u tom trenutku. Prema tome, u ovom slučaju je njihov "igrač", i to je njihov mehanizam i manir. Moguće, da će biti oštrijih "igrača". To se zove uklanjanje svedoka radi dobiti, ili žrtovavanja "figura" - "pešaka, lovaca" i drugog.

Da li ima još pitanja? Pitanja sa zamkama i bez zamki?

Ako nema, predlažem da krenemo na svoje radne zadatke.

* * *

Konferencija je završila sa radom u ... časova.



ISSN 0354-3684

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код
Службе за обрачун и плаћања
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 **БЕОГРАД** ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину
износи 1800 динара плус порез на промет.
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезних министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ“, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

РЕШЕЊЕ

О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2
9. јануара 1999. године
Београд

Председник
Момир Булатовић, с. р.



САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И
ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ



ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,

- ГОРАН МАТИЋ-

